AywylpopeTpia

H Mopeia Twv YToAoylopwyv He Mapadeiypata.

[Mpwrta mpémer vo LTOAOYIGOLHE TNV 10000BVOUN KYWYIHOTNTO GTEPNC opaiwong Yoo KAEOe
nAektpoAvTn. Ed mpéner va mpocé€ovpe Tigc povadec. To peyédn mov Ba vmoAoyicovpe ko o
avTioTOXEC EE100TEIC Ko LLOVADEC eivon:

Aywypotnta, L (SnAadh avtd oL HETPHOIE GTO EPYAOTAPLO), ot povadec mS'. TIpocoyn!
O7ov (PNOILOTOCAUE TNV KATHOKO TOV HETPNTIKOD OPYAVOL Y1 TO 1S, VoL Unv EEXATOLE
vo petatpéyovpe ae mS droupwvtog pe to 1000!

Ewdwn ayoyipémrta, k = Lu, o mS / cm, 6mov u 1n otofepd TWV YEWUETPIKDV
YXOPOKTNPIOTIKWY TOV HETPNTIKOV opyavoy (ion pe 0.94).

Ioodvvaun aywyiudtnta, A = k/C, 0AAG €TEON TN CLYKEVTIPWOT TNV €XOVUE HETPHIOEL OE
greq /1 kon 7o éva Altpo (1) eivon 1000 cm’ evdd n 181k aywyrudtnTo Siveton oe mS / cm, o1
HOVAOEC TNG 10000VOUNG oywYloTnTaG Oo Yivouy (mS /cm) / (greq / 1) = (mS /cm) / (greq /
1000 cm®) = 1000 mS cm? / greq Ko TOTE 1 0Y£0T] Y100 TNV 1008BVOUN XY WYILOTNTO O GUTEC
Tic povadeg Ba yiver: L = 1000x/C 6mov k n adkn aywyyotmrte o mS / cm kon C n
ovykévipwon oe greq / 1.

[MapdAAnAa, Bo xPEIGTODUE TNV TETPAYWVIKT PIlol TwV CLYKEVTIPWOEWY Y10, VO KAVOLUE TN
Ypa@Kn Topdotaon Kotd Kohlrausch kon va Bpovue tnv anotépvovoa AL,

O vroloyiopol yivovion o €O0KOAGL oV TOLG OLTAEOVUE OE HOPPN Tivoaka, €vav Yoo KGO
NAEKTPOAVTN, YPAYOVTOG 08 KABE GEIPA TOLG LTOAOYIOHOVE Yo KAOE pion ovykévipwon apxiloviog
amnd ) pkpotepn 1/1250 = 0.0008 ko @tévovtoag otny vynAdtepn 1/10 = 0.1, 6mwe paiveton €0w:

HAekTpoAvne: .........
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Ilpoagoyn, oty otiAn yia tpv aywyuotnta L mov uUetprioaue Epyaotnploxd, va unv EExAoovue vo.
UETATPEWOVUE g€ MS OT01a KOTOYEYPAUUEVN Tiun O1voTay g€ uS!

Mopokdtw diveton €va TOPASETYHO ATOTEAECUATWY Y10 10XVPO NAEKTPOAVTN Kot Vol TOPAOETY L
Yoo T0 0E1KO 0&L (=0o0evVrIC NAEKTPOADTNG) HE TIMEG OO TPOYMOTIKY €KTEAEOT), Y100 TIUH TNG
oTadEPAC PETPNTIKOV opydvov, u = 0.95 cm™:

1 Zmng onuewwoelg diveton we povada to mho dniadn to S. Edd xpnoiponolodpe To mS. Avto dev melpdilel opkei va
elpoote ovveneic oTIg povadeg SNAadT VoL XPNOLOTIO10DLLE TIG id1EC G€ OAaL ToL OTASIO TWV LTOAOYIOUMV. Av BéAeTE
vo xpnoiponorjoete mho, amAmg dSronpéate Tig evoei&eic mov katoypdwote oe mS did Tov 1000.



ITIINAKAX 1

@) Yroloyioudc 10g080vounc oywyiudtntoc 1axvpot nAektpoliTn (Vépoylwpiko 0év)

HCl1
/o C \C L K A
1 0.0008 0.0283 0.34 0.32 403750
2 0.004 0.0632 1.6 1.52 380000
3 0.02 0.1414 7.4 7.03 351500
4 0.05 0.2236 17.89 17.00 339910
5 0.1 0.3162 34.89 33.15 331455
B) Yroldoyiouoc 1006vvaunc aywyipuotnrog aofevoic nAektpolvrn (0éiké oév)
CH;COOH
o/o C \C L K A
1 0.0008 0.0283 0.049 0.047 58188
2 0.004 0.0632 0.101 0.096 23988
3 0.02 0.1414 0.239 0.227 11352
4 0.05 0.2236 0.408 0.388 7752
5 0.1 0.3162 0.532 0.505 5054

‘Eva. 6AAo onpeio mov mpémel vo ToVioTel, apopd TIC GLYKEVIPMOELG. AV KAVOUE KOTO10 AABOG GTIC
aponoELC, T.X. avTi vo avoapei&ovpe 20 ml deAddpatog pe 80 ml vepo, ta avaueiéope oe Alyo
SpopeTikn avadoyia, éotw 20:90, Tpémel Vo TO ONUEWDOOVUE, VO DVTOAOYIGOVUE TIC TIPOLYMOTIKEG
OLYKEVIPWOEIS a0 v apoiwon auvth kot uera pe t oxéon NiVi = NV, kar ue avtés tic
OUYKEVTPWOELG VO, KAVOULRE TOVC VTTOAOYIGHOVC HOC.

Onwg &xovue e&nynoerl ot Bewpio, N 160OVVOUN AYWYILOTNTO, UNOEVIKNC CLYKEVTPWONG (dmelpng
apoiwong) tov o&kob 0&og Ba voAoyloTel pHEow TWV AVTIOTOIXWY HEYEDDVY Y100 TOLEG 10XLPOVE
NAEKTPOAVTEG TTOV PN CLOTOCOUE OTNV AOKNON, oo TN ox€on:

0 — A0 0 0
A CH3COOH — A CH3COONa +A HCI — A NaCl

Mo va Bpodue TI¢ 1000BVAHES Oy WYIHOTNTES TWV 10XVPWY NAEKTPOALTMV Bar KAVOLE T avTioTo O
Sypappato Twv A €vavtt TNG TETPAYWVIKNG pilag g ovykévipwonc. 'Eva moapaderypo onod
TPoyHoTIkG meipoapo (meplapBavel ko to dedopéva. tov Ilivaxo 1), @aiveton otnv emopevn
YPoPIKn Tapdotoon — Ewkova 1.



looduvaun Aywyotra loxupwyv HAekTpoAuTwv
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Ewxova 1 Metofoln 10060vaunc aywyiudtntoc 1oxvpwv nAEKTPOAVTWV UE THV TETPAYWVIKH
pilo TnC oVYKEVTPWONC

Mopatnpotue 6T N ypappky oxéon kotd Kohlrausch 1ox0el pe apketd KoAr) mpocéyylion av Ko
VTLAPXOLV ATTOKAIGELG, TTPOYOVIE AOYW TEIPUUATIKOV COUAUGTWY. TTapatnpodue Opwe OTL LTEPXEL
KOl H100 OLOTNUOTIKY OTTOKAION OTIC TOAD XOUNAEC OLYKEVIPWOEIS, OSNAAST) Kol OTOVG TPEIG
NAEKTPOAVTEG oupPaivel o ypriyopn Gvodoc TNG oywyOTNTOG OTOV TANCIALOVHIE OTN MNOEVIKT
ovykévipworn. Paiveton Aomov 6m ioweg n oxéon Kohlrausch nader vo amotedel wavononTikn
TPOCEYYIoN o€ TOAD peydAeg aponmoels. Eneidr) 0éAovpe vo xpno1oTor{covUE TIG TIEG TOL A TIOU
avTIoToobV oTnv Aanelpn opoiwon (UNdeViky ovykévipwon) iowg Oo HTav MO aAoEUAEC Vo
OKOAOVONGOLHE QUTH TNV TO YPHYopn Gvodo (T.X. TPOEKTEIVOVTOG TIC KAUTTOAEG E TO XEPL) TTOPEL
VoL KAVOLE YpapiKn TpoekBoAr Baoildpevor oe 6Aa to onueia. TIaviwe, o1 doKIUéC TOL KAvope
ME To. OedOPEV TIOL OlAEEQUE Y1 QLTO TO TOPAdEIYHR, €D€1E0V WG €iTe GIKOAOVONOOULUE TN
YPOUIKY Tpocéyylon Bdoel OAwv Twv onueiwv gite akoAovbBriooLHE TNV MO YPHiYopn QLENTIKY
TOOT OV CNUELDVETUL OTIC XUUNAGTEPEG CUYKEVTIPWOELG, TO TEAIKO OTTOTEAETHO Y10 TN OTAOEPE TOL
o0&1kov o&éoc eivon Ttepinov id10.

Mo to S1kd 00C ATOTEAETUATOL UTTOPEITE VOL SOKIUAGETE Kol TOLG OO TPOTOLE KOl VO, KPATHOETE TIG
TIMEG TIOV SIvoLY A0Y1KOTEPO TENKO OMOTEAECHA Y10, T oTaBEPA ddotaong tov 0&1kob o&oc. o
TOPASETY O, UTOpeite e Vol XOPOKO Vo, TEPACETE o evbeion avapeon oto onueion KaOe
NAEKTPOALTN Y1 Vo Ppeite T0 A’ TPOoEKTEIVOVTOG MEXPL TNV TOUA HE TOV KATAKOPLYO GEOVEL Ko
voTepa VoL To TPoodlopioete Exva TpoekTeivovtac HOvo Baoel Twv 600 onueiwv 0TI XAUNAOTEPEC
OLYKEVTPWOELS. AKPIBEOTEPOVE VTIOAOYIOHOVE UTOPEiTE Vo KAVETE e@apuolovtag tn HEB0dO NG
YPOUMIKAG TopeUPOANIC, mOava pe tn Porjfeln Aoyiomikwv @OAwv O6mwe Microsoft Excel 1
OpenOffice Calc.

Mo to 6edopéva TOL CLYKEKPIULEVOL TIapadelypaTog PpédnKay, Le Ypou Ky TopeBoAr, ol TIHEC:
AOHc1 = 412774, AONacl = 147631, AOCH3cooNa = 119070,
KOl KOTQ OLVETEL,

AOCHSCOOH = AOCHSCOONa + AOHCl - AONaCl =384213.



Atiler va deléovpe ko 10 NdypapLplor TNG 1606BVAUNG oy WYIHATNTAG TOL 0E1KOD 0££0G WE TPOC TN
pila. TNg ovykévipwong, Tov EMPERoDVEL TV KATAPPELOTN TNG YPOUMIKNAG TPOCEYYIONG GTOVG
a0Beveic NAEKTPOADTEG KO TNV avAyKn Yo, €UUECO TPOCSOIOPIOHO HE TN Pordeia Twv 10XLPWV
nAekTpoAvTwv — Ewkéva 2:
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Ewova 2 Metafoln i0060vaunc oywyiuotnrac aofsvois nlektpolivrn (oéikov oééog) ue tnv
TETPAYWVIKT pilo THEC OVYKEVTPWONG

Twopo, ATOPEVEL VO XPNOIHOTIOICOVIE TO KEXPL OTIYUNG KTTOTEAEGUOTA O Y10, VO TIPOGOI0PICOVIE
™ otafepd NdoTtaong Tov 0&1KoL 0&€oc. Auth, OTwg €xovpe e&nynoel ot oxetiky Bewpia, Oo
800¢i and ™ oxéon K = a’C/(1-a), 6mov a o Badudc didotacnc nov vrodoyiletn we a = A / A° ko
C n apxkn ovykévipwon kabe doddpatoc. Aeod to K eivon otabepr) ToodtnTo, OPOKTNPIOTIKY
Y100 TOV LG PEAETN NAEKTPOAVTH, GLUVETAYETON OTL Y10 S1aPOPETIKG C Oo TPOKLTITEL H1ALPOPETIKO o
wote 1o K va unv aAA&ler (ouykekpipéva, To a Bo avEAVETON KOBMG APOomMVOLLLE TO 0EV).

[Top' 6Aa awtd, Adyw ceaApdtwy Bo vIdpxoLy anokAioelg kon Oa Taipvovpe eEAPPE NPYOPETIKEC
nipég tov K yno kébe ovykévipwon o&ikod o&éoc. 'Etor, Oa AdPovpe tn péon Tun twv
TOPATNPOVUEVWV TIHWV, KABMOC £TIONG Ko TNV TUTIKN aTOKAIOT Y10 VoL EKPPACOLHE TO EVPOC TWV
amokAioewv. O1 oyéoelc yio T péon T Kot TNV TUTIKT amOKAI0T, W YVWOTOV gival:

n

Méon tiun:

Ko

Tomkn amwdkAion:

1oL eniong diveton Ko amd TNV 1606BVOUN HE TNV TOPATAVW, OXEON:

Tomkn amokhion (devtepn oxéon):  s= %([E _K?%)

2 K;

I€2= i=1
n

OTov (onAawdr}, péon TN TETPOYMVOL) Ko 1 0 apBuds twv Tipmv tov K mov



LTIOAOYIOQUE, EV TPOKEIUEVW, 5.
Téog, Bo mpémer va voAoyloovpe tnv ToocooTidda amdkAlon and Tn yvwoty and TN OXETIKNA
BiBMoypapia, Tewpapatiky Tiun ov eivon ion pe 1.80 x 10, v var a&loloyricovpe tTnv axpipeia
TWV SIKWOV PG HETprioewy. AuTtr, 61w yvwpilovpe, Ba elvon:

K UTOAOYIOHEVD K

100 X %
Biproypapiog

O1 vtoAoy1opol PE TTIPOYUATIKEG TIMEG TTOV dOONKAV TO TIEvW Yot To 0E1KO 0EV, cuvoyilovion GTovV
akOAovbo Tivaxoa (ne xprion g devtepPnc oxfong yww TNV TUTKN omokAlomn). To TEAKA
anoteAéopato (Léon Tiun otabepdc K kon Tumkn andkAion) eaivovton pe mo évtovo oTolyeia.

Bipoypapiog

IIINAKAX 2
Yrnoldoyiouoc péonc tiunc koa tomiknc omokAionc yio mn otabepd S1datoonc Tov 0éikov 0ééog
CH;COOH
a/a, C A a=A/A K x 10° K2 x 10"
1 0.0008 58188 0.151 2.16 4.68
2 0.004 23988 0.062 1.66 2.77
3 0.02 11352 0.030 1.80 3.24
4 0.05 7752 0.020 2.08 4.32
5 0.1 5054 0.013 1.75 3.07
Acrcoon = 384213 Méoeg Tiéc: 1.89 3.61
K>-K* x10" 3.75
Tomkn andkion X 10 : 0.22

YNUEWoTE 0TI AGYW TWV TOAD LIKPWOV TIHWDV, QUTEC avayPEOOVTOL GTOV TVOKA TOAAATAGGIAOUEVEC
emi KATOAANAN dVvoaun tov 10. O TparyaTIKEG TIHEC TTPOKBTITOLV oV S10UPEGOVHE OLTEC TOL THVOKOL
ME QUTH TN OVUVOUN TOL AVOPEPETOL OTNV OVTIOTOIXN ETMKEQPOAIOQ, TT.X. N TPWTN TEWPOUATIKY TN
NG otadepdc Sdotaong eivon 2.16 X 10 .

Am6 T0U¢ LIOAOY10MOVE OTWG eKkTEONKaY oTov TTivaka 2, tpokvimTel OT1 TO TEMKO AMOTEAECHA Y10t
M otafepd ToL 0&1KOV 0&€o¢ eivon
K=(1.89+£0.22) x10~

Tov Sropéper povo katd 5% amd  PipAoypapikyy tipn. Hapatnpovue eniong 6Tt o1 anokAicelg
OTWG EKEPALOVTAL OO TNV TUTKY andkAon, eivon epinov 10 11.5% tng vroAoyiopévng Tiunc. Av
elxape mOAD peydAeg amokAicelg, n ebpeon TWAC KOVIG OTn owoth OBa pmopovoe vo HTov
ovunTwpaTiKY. H oxenikd pukpn andkiion deixver 6t o€ ovpPaivel kdt t€t0o10, 0AAG TO Teipapa
£01VE OLOTNUOTIKG TILEG LE 1KOVOTIOINTIKY akpifera.
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